

Z O M A H Y

— Ve středu skonak následkem vedra jeden z nejprvnějších právníků omažských, soudce George B. Lake, ve stáří 83 let. Soudce Lake narodil se v roce 1826 v Saratoga okresu ve státu New York a do Omahy přibyl v listopadu roku 1856. Od té doby zde žil a působil. Když byla Nebraska přijata do svazku Soutátí, byl Lake zvolen za jednoho ze tří členů státního vrchního soudu, a úřad svůj zastával po 16 let. V roce 1883 odmítl dále se ucházeti do zmíněného úřadu a věnoval se právníctví v Omaze.

— August Lorenzen, cementářský dělník z čísla 605 sev. 20. ul., měl se svoji manželkou jakési domácí spory, jichž následkem bylo, že manželka od něho odešla a usídlila se v své přítelkyně, paní Cory Johnsonové v číslu 420 sev. 17. ul. — Johnsona hnětil odchod manželky a chtěl ji přemluvit k návratu pod společný krov. Z té příčiny se také večer v pátek odebral do obydlí Johnsonové. Když zaklepal na dveře, přišla Johnsonová otevřít, ale poznavši návštěvníka, nechala drátěné dveře zavřené a vrátila se do příbytku, odkudž se v okamžiku vrátila nesouc v ruce koflík, plný karbolové kyseliny a vchrstla ji drátěnými dveřmi Lorenzenovi do obličeje. Žiravina se nebožákovi rozlila po obličeji, zatekla na prsa a nebezpečně jej popálila. Přivolaná policie jej dopravila do sv. josefské nemocnice, kde se lékaři obávají, že přijde Lorenzen o levé oko, které kyselinou nejvíce bylo zasaženo a že mu zůstanou trvalé popáleniny v obličeji na těle. Paní Johnsonová, která z nevysvětlitelné dosud příčiny převzala úlohu mstitelky, byla zatčena a pohnána k zodpovězení. Při výslechu na policii prohlásila, že činu svého nelituje ani tak, jako toho, že si nepřipravila aspoň galon žiraviny, na místě pouhého koflíku.

— Reverend Jesse L. Fisher, pastor Saratoga kongregačního kostela, odřezal si v pátek, krátce po poledni, hřívou hrdlo ve svém příbytku číslo 2749 Meredith ave. a byl dopraven do švédské misijní nemocnice ve velice vážném stavu. O příčině jeho zoufalého činu se říká, že zdraví Fisherovo bylo od nějaké doby vážně otřeseno a že se bál, aby nesešel. Čin svůj spáchal prý v zakalení mysli. — F. se krátce před svým činem vrátil z Atlantic, Ia., kde strávil dovolenou u příbuzných své manželky, doufaje, že pomine jeho nervová rozrušenost, ale byl ve své naději sklamán. V den činu byl velice pokleslé mysli a několikrát vyděsil manželku úvahami, zda by mu nebylo lépe, mrtvému. Ke druhé hodině se odebral do své ložnice pod předstírkou, že jest mu třeba oddechu a tam kleknuv před zrcadlem, podřezal si hrdlo. — Když klesl k zemi, chtěla se manželka jeho dostat do ložnice, ale našla dveře zamčené. Proto vnikla, mezitím její náhlem přivolání sousedů, do ložnice oknem a zavolala ambulanci, by zoufalec odvezla do nemocnice. V pondělí bylo z nemocnice oznámeno, že zranění Fisherova, ač vážná, nejsou ještě nutně smrtelná a že lékaři doufají v jeho záchranu. Reverend Fisher hrál vynikající úlohu během stávků zřízenců omažské společnosti pouličních drah. Stavěl se v řady jejich předáků, na jejich schůzích mluvil ohnivě řečí, v jejich průběhu nabádal i k násilným prostředkům. S hrůzou prohlašoval, že býval sám prostým dělníkem, než se vyšplhal ke kazatelskému úřadu. V poslední době však vzbudil nespokojenost v časti členstva svého církevního sboru a bylo prý od něho žádáno, aby si vyhledal jiné působení. To jej velice kormoutilo a stalo se hlavní příčinou, proč si sáhl na život. Zoufalec je otcem čtyř dětí.

— Ve středu minulého týdne prodělal obyvatelstvo Omahy hotový třířezový den, neboť horká vlna, sesílaná žhavým jižním větrem, vyhna-

la rtuť v teploměru na 104 stupňů ve stínu. Teplota tato byla od devíti let nejvyšší, byvši překonána jedině jednou ze dne 24. července 1901, kdy bylo v Omaze 105 stupňů. Před tím bylo rovněž 105 stupňů v Omaze dne 26. července 1894. Letošní nejvyšší teplota (doutáme totiž, že nám nebude letos již souzeno znovu prodělavati žhavé předpěklí, jaké nám bylo prodělavati ve středu minulého týdne), připadla na 27. července a z těchto téměř shodných červencových dat může některý prorok povětrnosti usuzovat, že v Omaze hrozí nám nejvyšší vedro ve dnech od 24. do 27. července. Rtuť v teploměru dělala přímo závratné skoky. Ráno o 7. hodině bylo již 74 st., o 9. hod., 82 a pak šla rychle vzhůru. O 10 hod. bylo 85 st., o hodinu později 89 st., v poledne 93, o jedné hodině 95, ve 2 hod. 99, ve tři 102 a ve 4 již 104. Odtud se vedro nižilo, ale velice pomalu, neboť o 5. hodině, kdy by každý očekával značné již snížení, bylo 103 st., o 6. hodině 102 a v 7 hodin večer ještě 100. Teprve o 8. hodině klesl teploměr na 95 st., a průběhem noci pomalu, pomalinku až na 74 st. v 6 hodin ve čtvrtek ráno. — Strašlivé toto vedro nebylo na štěstí provázeno úmrtími, vyjímajíc smrt staříčkého soudce Geo. B. Lake, jenž skonak po krátké nemoci ve středu odpoledne a uspišení jeho smrti přítelští lékaři následkům právě panovavšího vedra. Mimo to omdlela z vedra paní Mary E. Feagle z Chicaga, jež na nádraží Union vyčkávala vlaku, se kterým chtěla jeti do Oregonu. — Omdlela byla dopravena do sv. josefské nemocnice, kde jí byla poskytnuta pomoc a zotavila se za dva dny tak dalece, že mohla nastoupiti další cestu.

— V neděli odpoledne uspořádala řada přátel a známých pana Josefa Kafky, našeho strojového sazeče, překvapení na rozloučenou před jeho odjezdem do New Yorku. Do příbytku manželů Kafkových dostavil se až na podiv velký počet přátel a známých, které si manželé Kafkovi během svého zdejšího, ani dvě celá leta netravnějšího pobytu získali. Překvapení se zdařilo úplně, neboť právě v okamžiku, když pan Kafka scházel se shodit, aby své choti přinesl zmrzlinu, přihrnuli se jeho přátelé, spolu se svými damami a o zmrzlinu bylo rázem postaráno. Společnost se výborně navzájem bavila, k čemuž mnoho přispíval obrovský fonograf ze sousedství přinesený, zpěv, jakož i rozmanité hry, mezi nimiž ani taroky nechyběly. Bylo již tma, když se účastníci rozcházel, přejíce manželům Kafkovým mnoho zdaru na jejich budoucí životní dráze ve východní americké metropoli.

— Na 43. a Leavenworth ul., vyvinula se pozdě večer v pondělí tohoto týdne kára z kolejí a zatarasila oboje koleje. Za ní později jedoucí kára, smérem k ústavu hluchoněmých, vrazila do vyšinuté káry, kterou z části roztrátila a srážka měla za následek zranění pěti osob. Největší byl zraněn Albert Sparks, motorář káry, narazivší do vyšinuté, jež bylo nutno dopravit do nemocnice k ošetřování. Ostatní zranění byli dopraveni do domácího ošetřování. Neštěstí stalo se tím způsobem, že u prvé káry při jízdě z vrchu se dostal poškozený fender pod káru a zavinil její vyšinutí. Mezitím, co mužstvo káry se namáhalo, aby ji dostalo zpět na koleje, objevilo se na vršku světlo tímže směrem jedoucí káry. V místech oněch panovala temnota, neboť není tam elektrických lamp a proto motorář druhé káry nepostřehl nehodu, jež stihla káru před ním jedoucí a když konečně se dostal tak blízko, aby mohl spatřiti vyšinutou káru, bylo pozdě již na pouhé zabránění. V následujícím okamžiku se ozval třesk srážky a cíkaví roztráštěných skel. V troskách byl zachycen motorář Sparks, hojně krvácející a potlučený.

Ostatní cestující na štěstí unikli ze srážky s menšími zraněními.

— Následkem vedra skonak 64 roky starý H. C. Cady, bydlící v North Sherman flatech, když se v pondělí odpoledne ubíral po 13. a Locust ul. Cady trpěl od nějaké doby srdeční vadou a během minulých veder si často nařikal, že za parného počasí cítí zhoršení svého stavu. Lékaři jej varovali, aby se nevydával účinkům slunečních paprsků, kteréžto radě snažil se vyhověti, ale přece byl při návratu k domovu stížen úžehem se smrtelným výsledkem.

— Suché počasí odnáší dle výmluvy mlékařů, vinu za zvýšení cen mléka. Následkem neustálých veder a téměř žádných dešťů jsou pastviny tak vypráhlé, že jest nutno dobytek krmiti a rolníci, pokud se zabývají mlékařením, chtějí mítí svá mimořádná vydání za krmivo nahrazena zvýšením ceny mléka. Velké mlékárny omažské prohlásily již, že od 1. září bude cena mléka v malo-prodeji zvýšena a někteří malomlékaři již zvýšení provedli, oznámivši v pondělí tohoto týdne svým zákazníkům, že budou poskytovat pouze 13 kvartů mléka za jeden dolar, na místě dosavadních 14. Tím však nebude prý ještě skončeno zvyšování cen mléka a jeden z předních velkomlékařů prohlásil, že do vánoc vystoupí cena mléka na 10 centů za kvart.

— Swan Hokanson, z 26. a Lake ul., zaměstnaný na stavbě továrny Itenovy basketové společnosti na 12. a Capitol ave., byl v pondělí tohoto týdne na místě zabit při střelbě se jeřábem. Táhl za lano, pomocí kterého měl býti jeřáb přemístěn, když pojednou se celý těžký přístroj zvrátil a dopadl na Hokansona, jemuž byla roztráštěna lebka tak, že skonak dříve než se na místo neštěstí mohl dostaviti rychle přivolání lékařů. Nešťastník byl ženat a otcem jednoho dítěte. Ostatní tesafi, na stavbě této zaměstnaní, zastavili následkem tohoto neštěstí na zbytek dne práci.

— Strávní dům, "Chatham" v číslu 110^{1/2} již. 13. ul., byl v noci na neděli navštíven lupiči, kteří se z majetku čtyř tam spících strávníků dovedli zmocniti kořisti \$11 na hotovosti a tři zlatých hodinek. — Dr. Morrison, bydlící v sousedství W. A. Fransova obchodu v číslu 2904 Sherman ave., vrátil se téže noci od návštěvy jednoho nemocného, když ve Fransově obchodu upozoroval světlo a nahlédnuv do obchodu, shledal, že tam hospodaří lupič. Dr. Morrison strhl pokřik, ale lupič nečekal, až přichvátají domácí a dal se zadním východem na útěk.

— V neděli odpoledne vnikli do residence J. W. Woodrougha v číslu 1506 již. 25. ul. dva mladí mužové, kteří měli patrně v úmyslu revidenci v nepřítomnosti domácích lidí vyloupiti. Přítomnost jejich v obydlí byla pozorována sousedy a jednák o tom telefonicky uvědoměna policie a jedná se seběhli sousedi, aby lupiče chytily. Ti však upozorovali rozruční a dali se na útěk, přenásledování sice sousedy, ale běželi tak rychle, že záhy zmizeli z dohledu. Kořisti se však ve spěchu žádně nemohli zmocniti.

— Černošský reverend William Smith z White Cloud, Okla., přijel za jakýmiisi záležitostmi do Omahy a zapadl do kteréhosi salonu, kde se napil piva až brusel. Když vyšel na ulici, počal si tak, že na blízku se nalézající policista uznal za dobrého chlapíka dovésti na policejní stanici. Druhého dne jej vyslyšel policejní soudce, jemuž se vymlouval, že vynil pouze něco rina, řídě se slovy bible, ačkoliv bylo z něho ještě druhý den cítit pivo na dva kroky. Policejní soudce reverendově výmluvě však uvěřil a propustil jej na svobodu, aby mohl dále pracovati na vinici Páně.

— Tři omažští školáci Ben Butler, John Radford a Arthur Pařík,

Druhé nezměněné vydání!

Cena 35 centů.



Svatý Antonius paduanský

Kratochvilé převetlká pro křesťanské duše, zveršovaná od Dibítka podle "Buše".

Jedno z nejlepších děl zemědělsko-amerického žurnalisty JANA VRATISLAVA ČAPKA. 127 stran, s mnoha vyobrazeními.

Spis tento obsahuje tolik rouhavého, ale přece nepokaleného humoru, jako žádná jiná práce tohoto druhu. Jest to parafraze legendy o stejnojmenném "svátot." jak na ni mají pohlíti srovnatelní lidé a taci, kdož třeba ještě kolísají, ale jsou již na skoku svrhnouti se sbe církevní jáhno. Objednávky adresujte:

Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St., Omaha, Neb.

vydali se v neděli ráno na pěší cestu do Fremont. Vzdálenost mezi Omahou a Fremont 40 mil obnášející urazili od 4. hodiny ranní do 4.30 odpoledne. Byli by cestu ušli v kratší době, nebyti toho, že za Elk City zabloudili a po dlouhém hledání se dostali na správnou cestu. Zpět vrátili se s bolavými patami do Omahy vlakem dráhy Union Pacific.

— Devatenáctiletá Italka Nunzia Scolla z čísla 1110 již. 8. ul., postřelila se v sobotu odpoledne z revolveru a zranění svému podlehl v sv. josefské nemocnici následujícího dne. K činu dohnala ji zhrzená láska, když její nápadník asi před měsícem z Omahy zmizel, ač s ním měla již ujednáno, kdy bude svatba.

— Na 20. a Burt ul., vrazila kára pouliční dráhy do kočárku, v němž jeli manželé A. F. Vernonovi z čísla 2025 Burt ul., se svojí osmiletou dceruškou a slečnou Lenou Brunkovou z Brady Island, Neb. Kočárek jel mezi kolejnicemi a uhnul se za ním se blížící káře, ale byl jí zachycen a převržen, při čemž byla slečna Brunková vyhozena na dlažbu, na kterou dopadla hlavou. Při tom utrpěla tak těžké zranění, že jest obava, aby mu nepodlehla. Zraněná byla dopravena do sv. josefské nemocnice. Kočárek byl zasáhnutv jej károu vlečen téměř půl bloku a rozbit. Vernonovým se na štěstí ničeho nepřihodilo, nepřiblížejíc k několika nepatrným odřením.

— James Murphy z čísla 1704 Cass ulice byl jednoho večera asi před 14 dny přepaden blíž Loose-Willisovy továrny na biskety dvěma černochy a ztýrán a pobodán tak, že bylo nutno jej dopravit do nemocnice. — Vzdor všemu namáhání lékařů vyvinula se u něho otrava krve, které v pondělí tohoto týdne podlehnul. Pachatelé útoku nebyli dosud vypátráni.

— Pro návštěvu bývalého presidenta Theodore Roosevelta v Omaze, jež případně na den 2. září, byly již ykonány všechny přípravy a také došel fideletský sbor rytířů ak-sar-benských dopis Rooseveltova tajemníka, v němž jsou vyznačeny doba příjezdu a odjezdu Rooseveltova a j. podmínky. Roosevelt přijede v pátek dne 2. září o 6:45 ráno do Omahy a odjede dále v sobotu ráno dne 3. září. Řeč

z svého pobytu v Omaze pronese jedinou a sice v pátek dne 2. září odpoledne v Auditoriu, které k tomuto účelu již bylo získáno. Mimo to bude na počest Rooseveltovu uspořádána hostina, jakož i mimořádná schůze rytířů ak-sar-benských a uvádění Roosevelta do svazku jejich co čestného člena.

— Obchodník H. H. Martin z Kansas City, Mo., přijel v pátek večer do Omahy, jsa na cestě ze Spaulding, Neb., a vstoupil na káru Farnam ul., chtěje se odebrati do hotelu. V hustě nacpané káře ztratila se mu však tobolka, obsahující \$22 v hotovosti a bankovní draft na \$130. Oznámil svoji ztrátu policii a mezitím byl nucen dožádati svoji zaměstnavatelku telegraficky o zaslání peněz k další cestě.

— Tak snadno vyvážnouti z rukou Spravedlnosti, jako se zdařilo dvěma podezřelcům O. K. Kidovi a Franku Rogersovi, kteří byli zatčeni pro uznutí toboky Chas. Cuttingovi z čísl. 1619 sev. 19. ul., při přechodu německých pěvců v Krugové parku, nepodaří se snad hned tak každému. Byli přivedeni před policejního soudce Crawforda, tam s úsměvem doznali, že jejich "životní povoláním" jest kapsářství, ale bylo nutno je propustiti pro nedostatek důkazů. Okresní návladní nemohl sehnati dosti přítěžujcí látky, aby na základě její mohli býti posláni do trestnice a žaloba jiného druhu nebyla proti nim podána. Z té příčiny se před nimi otevřely brány policejního vězení a div že se ještě před nimi policajti neukláníli na znamenání své účty. (?)

— V těchto dnech zasedá v Omaze výkonný výbor podpůrné jednoty Dřevářů Světových. Schůze se týká rozhodování o důležitých otázkách pro Jednotu a patrně také bude rozhodnuto o stavbě paláce této jednoty v Omaze nákladem přibližně asi \$1,000,000, jak o něm již mnoho bylo jednáno a psáno. Současně provedena obvyklá přehlídka záložních fondů této jednoty, Fi čemž bylo zjištěno, že fondy ty, uložené vešměs ve spolkových, nebo státních a městských úhlohosech, obnášejí okrouhlých \$11,000,000.

— Udělejte radost svým přátelům v Čechách a předplatte jim Hospodář na rok, stojí pouze \$1.75.